第七章   第四节  重力
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考点1.重力
例1.踢到空中的足球，受到哪些力的作用（　　）
A．受到脚的作用力和重力  B．受到重力的作用
C．只受到脚的作有力      D．没有受到任何力的作用
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练习1.如图所示，抛出的套圈总会落向地面，其原因是套圈（　　）

A．受到重力的作用   B．自身落地的属性
C．具有较大的密度   D．是由物质组成的

例2.“太空教师”王亚平在飞船内将悬挂的小球偏离竖直位置后释放如图，此后小球可能出现的运动情况（　　）
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A．小球将左右摆动  B．小球将静止在原位置  C．小球将做圆周运动  D．小球将做匀速直线运动

练习2.如图所示，一个圆柱状的轻质纸筒顺着一个倾斜的木板滑下，不考虑空气对它的作用力，关于纸筒在地面上的落点，下列说法中正确的是（　　）
A．在A点的左侧  B．正好在A点 C．在A点的右侧   D．上述三种情况皆有可能
考点2.重力的大小
例3.（多选）同一物体在月球表面受到的重力是在地球表面所受重力的六分之一，也就是说月球表面上物体重力
A．地球上质量是60kg人，在月球上质量仍为60kg

B．地球表面重力为600N的人，在月球表面重力为100N

C．在地球表面最多能举起重600N物体的人，在月球表面最多能举起重600N的物体

D．在地球表面最多能举起60kg物体的人，在月球表面最多能举起10kg的物体
练习3.下列图象中，能正确反映“物体所受的重力跟它的质量的关系”的是（　　）
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考点3.重力的方向

例4.图是描述地球上不同位置的人释放手中石块的四个示意图，图中虚线表示石块下落的路径， 则对石块下落路径的描述最接近实际的示意图是（　　）
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练习4.起重机的钢丝绳吊着重物匀速上升时，重物所受重力的方向是（　　）
A．竖直向上   B．向上    C．竖直向下    D．向下

考点4.重力的作用点

例5.如图所示，被吊着的空心的均匀球壳内装满了细沙，底部有一阀门，打开阀门让细沙慢慢流出的过程中，球壳与球壳内剩余细沙组成的系统的重心将会（　　）
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A．一直下降      B．一直不变     C．先下降后上升     D．先上升后下降
练习5.如图所示，是一块教学用的等腰直角三角板，它的重心位置在（　　）
A．因三角板中间是空的，所以没有确定的重心 B．在直角的顶点
C．在斜边的中点                          D．在底边中线上的某一点
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例6.一根质量为m、长为L的均匀链条一半放在粗糙的水平桌面上，另一半挂在桌边，如图中（a）所示，此时链条的重心为C1．若在链条两端各挂一个质量为m/2的小球，如图中（b）所示，此时链条的重心为C2．若在链条两端和中央各挂一个质量为m/2的小球，如图中（c）所示，此时链条的重心为C3（C1、C2、C3在图中均未标出）．比较三个重心的高度h1、h2和h3的关系（　　）
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A．h1=h2=h3    B．h1＜h2＜h3      C．h1＞h2＞h3      D．h1＞h3＞h2
练习6.CCTV科教频道曾报道：有一辆小车载人后停在水平放置的地磅上时，左前轮、右前轮、左后轮、右后轮对地磅的压力分别为5000N、4000N、3000N、2000N．假设该小车四个轮子的轴心围成一个长方形，O为几何中心，AB、CD为两条对称轴，如图所示．若再在车上放一重物，能使整辆车所受重力的作用线通过O点，则该重物的重心应落在（　　）
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A．AOC区域上   B．BOC区域上   C．BOD区域上   D．AOD区域上

例7.如图所示，有n块密度均匀、完全相同的砖，长为L，采用如图的方法叠放在水平桌面上，使每一个砖压着下面的砖并伸出一部分，为使得砖块整体伸出桌面长度最大，则从上到下第2块砖在第3块砖上能伸出的长度为    ；第n块砖伸出桌面的长度为       。
课后作业

1.下列关于重力的说法中正确的是（　　）
A．只有跟地面接触的物体，才受重力的作用   B．只有静止在地面上的物体，才受重力的作用

C．地面附近的一切物体，都受重力的作用     D．漂浮在水面上的物体，不受重力的作用
2.下列物体中重力最接近0.5N的是（　　）
A．一只蚂蚁   B．一本物理教材   C．一张课桌  D．一只鸡蛋
3.已知月球对物体的吸引力只有地球对物体吸引力的1/6，一物体在月球上用弹簧测力计时，重力为9.8N，则该物体的质量和它在地球上的重力分别为（　　）
A．6kg、58.8N   B．1kg、1.63N   C．9.8kg、1N  D．1kg、58.8N

4.若小球在运动过程中只受到力F的作用，且运动过程中力F始终保持不变，则小球的运动轨迹（用虚线表示）如图所示，其中不可能的是（　　）
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5.（多选）下列关于重心的说法中，正确的是（　　）
A．物体所受重力的作用点叫做重心              B．物体的重心处才受到重力作用

C．质量分布均匀的圆柱体的重心在其轴线的中点  D．球体的重心总在球心

6.小明游览我市古迹文笔塔时，利用一根细棉线和一个小铁球，对一根立柱是否竖直展开实验探究，现象如图（甲）、（乙）所示.相对于立柱底端而言，该立柱顶端（　　）

A.略向东南方向倾斜
 B.略向西北方向倾斜
C.略向西南方向倾斜
 D.略向东北方向倾斜
7.一座限重为5×104N的桥，一辆自身质量为1.1t的卡车要能安全过桥，所能装载的货物不能超过        kg．
（g=10N/kg）
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8.甲、乙两物体质量之比为4：5，体积之比为2：3，若甲物体的质量为16kg，则乙物体的重力大小为    N，甲、乙两物体的密度比为           ．（g=10N/kg）
9.墙体的竖直性是房屋质量的重要指标，在建造房屋时，建筑工人常常利用如图所示的重垂线检测墙体是否竖直，这是运用了重力的方向是             ，图中所示的墙体向          （选填“左”或“右”）倾斜．

10.质量是4.5kg的木块，放在水平桌面上，该物体重多少N？（g=10N/kg）
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11.重15N的小球，用细绳拴在墙上，已知球对墙面的压力为6N，用力的图示法画出小球受到的重力和墙受到的压力．
小测：
1.地面弹起的篮球，在空中上升的过程中受到哪些力的作用（不计空气阻力）（　　）
A．弹力、重力   B．弹力    C．重力   D．升力、重力
2.量为50kg的人，先静止站在地面上然后用力向上跳到空中，下述有关说法不正确的是（　　）
A．他受的重力是490N，静止站立时，受到的地面弹力也是490N
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B．他跳到空中时，他受到的重力为0，地面的弹力也为0

C．在空中，他受的重力也是490N，地对他的弹力为0

D．站在地上静止时，他对地面的弹力大小也为490N，与地面对他的支持力是相互作用力
3.如图，支杆OB固定在板BC上，小球A用细绳悬在杆端O处，用此装置可研究重力的方向．现从图示位置将板缓慢放平，在此过程中绳与虚线（虚线与BC垂直）之间的夹角α将（　　）
A．变小    B．变大     C．不变    D．无法确定
4.关于物体的重心，下列说法中正确的是（　　）
A．重心一定在物体上             B．物体的重心在物体的几何中心上

C．重心指物体所受重力的作用点   D．物体的重心在物体的中间位置
5.图中关于重力的示意图正确的是（　　）
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A．正在上升的小球   B．斜面上静止的木块   C．斜抛向空中的铅球   D．挂在墙上的小球
6.一个质量为3kg的铅球，在地面上受到的重力是       N，方向指向             [image: image35.png]


．当运动员向斜上方推出这个铅球时，主要是           的作用使铅球不能做直线运动
7.如图所示，箱子静止在水平地面上，画出它受到的重力和支持力的示意图．
8.一个南瓜受到的重力是30N，它的质量是多少？（取g=10N/kg）
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9.如图所示，是某“汤勺”示意图，由一细长柄AB与一半球BC构成，且AB与半球相切，切点为B．已知半球的半径为R，AB柄的长度为L，L：R=
[image: image15.wmf]15

：1，现用一细线系住A点，并将细线竖直悬挂．“汤勺”内盛满密度为1.2×103kg/m3的汤，如果不计“汤勺”的质量，则“汤勺”所盛汤的最大深度是（　　）
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练习6.C   例7.
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练习6.C
课后作业：

1.C  2.D  3.A   4.B   5.AC  6.B  7.3900N   8.200   6：5  9.竖直向下   左  10.45N
11.
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小测：

1.C   2.B   3.A  4.C   5.D  6.29.4  竖直向下  重力  7.略  8.3kg
9. [image: image23.png]W (1) HAfFKEMEL, FEAE. EE5BCE TS
KESHIH B D+ MEFT .
) BfFEEERAFMAAMN: BEAE—EdEHNAHL,
FHL 2 ¥ HAIHLBF=CF=R; MBEM: AB=L, L: R=[I5: 1,
FiblAB={T5R» ACEFRERZAN:

. AB_BF

AABF® ACEF, w=mimming: 2255,
ABFe» ACEF H1AI=RAMMIMIAL CEEF

3R,
EF=[TSEF» BICE=[TSEF;

x 15] L4 15

THEAACEFS, MARERE: CE-EF=CF?, Bl: ([[SEF) 2-EF*=R?,

KRR A S Bh-REF-R X2

AB.
pee-2E.
HiELCE:

R
MEF==, M
1

HiEA .








































PAGE  

_1548745194.unknown

_1548745249.unknown

_1548745257.unknown

_1548745219.unknown

_1548745163.unknown

